

■坚决筑牢台风防御安全屏障

市执法局:紧盯重点领域 落实防台措施



□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 市执法局立足本职,提前安排部署,顶格措施应对,从早从严从细做好第14号台风“普拉桑”的防御工作。

根据市里统一部署,市执法局迅速行动,要求各下属大队和职能科室强化值班值守,以风险意识再提高、隐患



患排查再彻底、岗位责任再压实的要求,全力做好防台各项工作。各下属大队根据辖区实际,积极开展安全隐患排查整治专项行动,全力保障群众生命财产安全。

聚焦“头顶上的安全”,执法队员全面排查户外广告设施隐患,对结构锈蚀腐烂、破损等存在安全隐患的户

外设施,及时督促业主采取加固措施或拆除。同时,加强对横幅、店招等户外设置的监管,提醒相关商户做好防台措施。各大队还充分运用无人机,加强对高空临时建筑的隐患排查,落实警戒隔离、加固、人员撤离等预防措施,防范因台风天气引起的高空坠物。

此外,执法队员走访各在建工地,

督促相关负责人做好脚手架、工地围挡等设施加固;与水务等部门工作人员密切配合,加强对塘水库、河道执法检查,及时处置危害防洪工程安全、影响行洪的隐患。

截至目前,已累计出动执法人员700余人次,排查并整改各类安全隐患70多处。

市农业农村局: 落实农业减灾措施

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 第14号台风“普拉桑”预警以来,市农业农村局认真贯彻落实防台有关工作部署,第一时间迅速展开行动,落实落细各项农业防台减灾措施,确保农业生产安全有序平稳。

昨日,市农业农村局派出13个服务小组前往各镇街开展防台宣传指导与安全隐患检查,重点做好农家乐和农业设施检查,指导农业经营主体做好农业设施加固检修,并根据防台响应等级,做好游客和经营户人员疏散转移,必要时农家乐实行停业。

“大伯,要抓紧清理和疏通农田内外排水沟,确保排水通畅。”在佛堂镇倍磊村,农技人员前往田间地头对

农户进行防台指导,并提醒农业大户及时抢收成熟或达到采收标准的果蔬。在地势低洼地区,农技人员提醒农户抓紧加固堤坝,准备和检修排水设备以便及时排水;提前加固大棚设施,防止大风掀塌;对防虫网、遮阳网等进行捆绑加固;对于已覆盖棚膜的大棚,抓紧放下大棚裙膜,密闭棚门,拉紧压膜带,避免大棚及棚内农作物受损。

“目前,已通过农民信箱等平台及发布台风气象预警信息5.8万余条次,发布防灾减灾技术措施,提醒农户做好农作物田间管理。”市农业农村局相关负责人表示,截至目前,市农业农村局累计出动人员57人次,检查指导农业主体84家次。

市建设局: 全力做好防台保障

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 连日来,市建设局严阵以待,全力以赴做好建设工地、房屋安全、市政设施、园林养护等各项防台保障准备。

其间,市建设局质安站成立检查组开展防台工作检查。检查中,工作人员重点检查了人员组织、应急预案、物资准备等情况,督促施工单位重点抓好施工现场排水系统、建筑起重机械、脚手架、深基坑、民工临时宿舍等部位或环节,要求责任方通过微信群发布提示信息,及时按指令督促各项目执行“五断、五停”要求。如有必要及时督促各相关单位疏散相关人员,确保人员安全。

为保障台风期间市政基础设施的安全运营,市建设局市政处全力做好防台保障准备工作。一方面,会同排水

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 为全力做好今年第14号台风“普拉桑”防御工作,市文化和广电旅游体育局密切关注台风动态,落实各项防御措施。

针对旅游景区和旅游新业态景区,市文化和广电旅游体育局强化防台安全风险防范,加强涉山涉水项目安全管理,设备设施等安全隐患检查。此前,旅游管理科已会同应急管理局、市场监管等部门加大对旅游景区特种设备、消防设施安全隐患的排查力度,指导督促旅游景区加强设施设备检查维护,切实保障市民及游客生

命财产安全。由于台风将带来降雨天气,还可能引发山洪等次生灾害。为确保我市文物安全,市文化和广电旅游体育局加强对临水临涯等文保单位防台检查,采取有效措施积极应对强降雨、泥石流等灾害风险。市文化馆联合物业公司加强排涝设施运行维护,做好防风加固和防雨排涝工作,并备足备齐防汛物资。

此外,市文化和广电旅游体育局还组织力量对网吧、KTV等文娱密闭场所,开展防台安全生产隐患大排查大整治专项行动。针对检查中发现的各类安全隐患,要求相关场所立即整改,确保在台风来临前所有隐患得到及时处理。



巡查除隐患

昨日,稠城街道通惠社区银耀干部志愿服务队的党员志愿者联合社区工作人员,在辖区开展防台宣传。其间

若发现有安全隐患,志愿者现场指出并向相关业主提出整改意见。

全媒体记者 林晓燕 图

稠江街道: 积极开展风险排查

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 9月18日,按照市防指防台风部署要求,稠江街道第一时间启动应急响应,召开防御台风“普拉桑”专题会议,全面压实工作责任,对防台工作早部署、早行动、早准备。

会议要求全面进入防台备战状态,制定详细作战图和台账,确保各项工作科学高效推进。

会后,稠江各村社迅速行动,建立了以党员为先锋突击队的应急救援队伍,由各支部党员带头,党员联户、干部包片

开展安全隐患排查,聚焦孤寡老人、妇女儿童等群体,高空广告牌、居民家花盆等重点领域,确保走访全覆盖、隐患早解决。同时,该街道农办、国土所、建设办安排巡查员,对辖区主要河道、在建项目、种植养殖基地等地进行全面检查,及时消除安全隐患。

此外,稠江街道还以网格化管理为抓手开展走村入户宣传,做好“线上+线下”防台宣传。线上利用微信群对气象信息进行实时转发,让居民提前做好防范应对和避险准备;线下采取村广播、走访等方式,广泛普及防台避险知识,增强居民的防灾避险意识和自救互救能力。

义亭镇: 压实责任精准防御

□ 见习记者 何彦婕

本报讯 昨日,义亭镇召开应对“普拉桑”防御工作视频调度会,制订工作方案,以高标准、严要求抓好各项防御措施落实。

义亭镇根据台风“普拉桑”未来路径和强度,按照气象部门预报登陆时间倒排计划,做好人员转移和安全管理;加强降雨灾害巡查和预警,开展水

利工程设施检查;补充物资、调试装备,对现有储备情况进行再检查、再确认;强化旅游景区安全防范,落实联合值班值守,构建起全方位、多层次的安全保障体系。

同时,义亭镇按照“1833”联合指

挥体系运行要求,统筹各部门科室专业力量开展联合值班值守,保持信息畅通,加强分析研判、统一调度,积极做好各项应急准备。

气象台根据台风可能产生的影

响,在预报时采用“消息”、“警报”和“紧急警报”三种形式向社会发布;同时,按台风可能造成的影响程度,从轻到重向社会发布蓝、黄、橙、红四色台风预警信号。大家应密切关注媒体有关台风的报道,及时采取预防措施。

台风威力巨大,破坏力极强,但是只要我们能针对台风产生破坏力的三大因素做出有效措施,就能避其锋芒,

把台风对我们工作和生活造成危害降到最低。

室内:强风会吹落高空物品,易造成砸伤砸死事故。因此,在台风来临之前要固定好花盆、空调室外机、雨篷等零星物品等,以确保安全。检查门窗是否关紧,钉牢松脱的门窗,若有可能请在门窗背后加上横闩。另外,不要在迎风窗口附近活动,将贵重物品搬离迎风的窗口。台风可能造成停水停电,要及时做好日常生

活的储备工作。检查线路,准备手电、蜡烛,储存饮水,以防断电停水。

室外:刮大风时尽量不要外出,若不得不外出,一定要着装醒目,弯腰慢步,尽可能抓住栏杆等固定物,过桥或行走在高处时弯腰慢行;在街道上行

走时要特别注意高处坠落物体,千万不要在危旧住房、工棚、临时建筑、脚手架、电线杆、树木、广告牌、铁塔等容易造成伤亡的地点避风避雨。同时,不

要靠近铁塔、变电器、金属棚等,不要在大树底下及铁路轨道附近停留。台风过后,看到落地电线,切勿靠近,可先竖起警示标志,再拨打电力热线保修。

行车安全:台风期间,常会伴有暴雨。在这种风大路滑的天气开车,归纳起来就是“一要二不要”,要减速行驶,遇特大暴雨影响视线时靠边停车,雨量集中引起路面积水应小心过水塘,不要紧急制动,不要急转弯。

来源:天气网

台风防范安全小知识

气象台根据台风可能产生的影响,在预报时采用“消息”、“警报”和“紧急警报”三种形式向社会发布;同时,按台风可能造成的影响程度,从轻到重向社会发布蓝、黄、橙、红四色台风预警信号。大家应密切关注媒体有关台风的报道,及时采取预防措施。

台风威力巨大,破坏力极强,但是只要我们能针对台风产生破坏力的三大因素做出有效措施,就能避其锋芒,

(上接第一版)

会议强调,要推进政府合同履约监管改革,遵循阳光规范原则,着力构建权责清晰、运转高效的制度体系,完善数字化平台建设,积极汇聚工作合力,有效延伸财政资金监管末梢,进一步提高政府公信力、优化营商环境。

会议指出,要深入推进小微食品产业规范提质集成改革,加强食品小作坊集聚园建设指导,出台地方特色食品生产、加工、成品等相关标准,因地制宜谋划推动集聚园建设,完善食品小作坊集聚园运营管理机制,加大政策、资源要素集中供给,强化质量、品牌、标准、文旅赋能,努力打造标志性成果,助推产业高质量发展。

会议强调,要积极推进工程建设领域涉企问题微改革,坚持问题导向、试点先行,稳步推动涉工程建设项目审批流程不断优化,全面开展风险评估,深化涉企问题高效闭环解决机制,持续提高企业满意度获得感。

江东多措并举 推进秸秆禁烧工作

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 出台方案、加强巡查、营造氛围……9月以来,江东街道在全域范围内开展秸秆禁烧专项行动,通过强化宣传教育、加大巡查力度等方式,多措并举稳步推进秸秆禁烧工作。

针对当前秸秆禁烧工作要求,江东街道在成立空气质量管控提升工作领导小组的基础上,出台《江东街道2024年空气质量提质进位攻坚行动方案》《江东街道空气质量提升工作要求》《江东街道秸秆禁烧专项整治攻坚检查工作方案》等文件,明确工作要求,并于近期召开秸秆禁烧工作专题会议部署相关工作,对当前辖区内所有村社秸秆禁烧工作落实情况开展大排查、大起底、大整治。

行动中,江东街道充分动员党员干部、村社工作者、群众志愿者队伍共计约160人次,深入田间地头开展检查,重点针对责任落实、值班值守、宣传工作、灭火器材、火点处置、违规处罚,秸秆综合利用7个方面开展咬尾检查,构筑起秸秆禁烧“防火墙”。此外,充分发挥“技防+人防+物防”综合机制,确保全方位、立体式推进秸秆禁烧巡查工作,通过微信群、广播、巡逻车、入户宣传等多种方式,进一步提高群众对秸秆禁烧工作的知晓度。

“下一步将继续做好相关问题的整改落实与‘回头看’检查,持续开展秸秆禁烧宣传、秸秆综合回收利用等工作,落实秸秆露天焚烧‘1530’闭环处置机制,严格落实责任,切实打好蓝天保卫战。”江东街道相关负责人表示。

苏溪镇王界酒店地块 成功出让

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 9月18日,苏溪镇王界酒店地块成功出让,义乌市恒风控股有限公司成功摘得该地块。

苏溪镇王界酒店地块位于阳光大道与龙祈路交叉口西北侧,占地15亩,土地用途商业用地,容积率2.20-2.30,建筑密度40%-45%,绿地率≥20.00%,建筑限高60-80米。根据规划条件,地块功能为商业、酒店,其中商业配套建筑面积不超过2400平方米,旅馆建筑面积不少于20000平方米,地块内建筑产权不得分割销售。

根据项目履约监管协议,酒店须按照《旅游饭店星级的划分与评定》(GB/T14308-2010)规定的四星级酒店及以上标准开展建设。土地受让方应在合同签订之日起的12个月内动工建设,在合同签订之日起36个月内竣工并通过整体综合验收,在合同签订之日起54个月内酒店开业并投入运营。

据悉,该酒店的建筑设计方案目前已完成,项目总建筑面积超3万平方米,涵盖酒店大堂、多功能会议厅、酒店客房、停车位等配套设施。其中,酒店客房不少于160间,停车位不少于200个,大型宴会厅可容纳1000人,是一个集商业、酒店、景观、休闲、餐饮、办公、商务、展示等功能于一体的自然生态、时尚休闲式酒店。



民族共融一家亲

9月14日,民族团结进步宣传月暨稠城街道第四届民族共融联欢会拉开序幕。本次活动旨在进一步铸牢中华民族共同体意识,不断增进各民族之间的交往、交流、交融,强化“五个认同”。

开场舞《盛世鼓韵》拉开了整场活动的序幕,表演者用舞姿和热情,展示了民族融合亲如一家的和谐景象。侗族歌曲、印度传统舞蹈、民族乐器演奏……现场节目精彩纷呈,既有民族歌舞展示,也有义乌特色情景剧演绎,充分展现了各族人民的风采和魅力。

全媒体记者 林晓燕 摄